



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOHN-004

播出日期：20-12-07

约翰福音 1:29-2:25

查克 史密斯牧师主讲

题目：在基督里的自由

亲爱的弟兄姊妹，感谢主我们这一块来查考主的话语。我们继续看约翰福音第 1 章。

约翰福音第 1 章 29 到 31 节说：

[29] 次日，约翰看见耶稣来到他那里，就说：「看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的！」

[30] 这就是我曾说：『有一位在我以后来、反成了在我以前的，因他本来在我以前。』

[31] 我先前不认识他，如今我来用水施洗，为要叫他显明给以色列人。」

啊！一句多么伟大的宣告：「神的羔羊，除去世人罪孽的！」约翰知道神差遣他是为『预备主的道，修直祂的路』。约翰要将主显明给以色列人。

第 32 和 33 节：

[32] 约翰又作见证说：「我曾看见圣灵，彷彿鸽子从天降下，住在他的身上。

[33] 我先前不认识他，只是那差我来用水施洗的、对我说：『你看见圣灵降下来，住在谁的身上，谁就是用圣灵施洗的。』

所以约翰说：「我先前不认识祂，直到我看见圣灵彷彿鸽子从天降下，住在祂身上。但我知道，那差我出去用水施洗的，也是你看见的那位告诉我，圣灵要降下来，住在谁的身上，谁就是用圣灵施洗的。」

因此约翰说：

[34] 我看见了，就证明这是神的儿子。」

[35] 再次日，约翰同两个门徒站在那里。

[36] 他见耶稣行走，就说：「看哪！这是神的羔羊！」

[37] 两个门徒听见他的话，就跟从了耶稣。

这是第 34 到 37 节。

施洗约翰为耶稣作见证，说：「嘿！你们知道吗？我只是新郎的伴郎，他得荣耀，我也因此得荣耀。他必兴旺，我必衰微。」他在这里把门徒引向耶稣。其中一位恰好是彼得的兄弟——安得烈。于是，这两个门徒跟从了耶稣。

约翰福音第 1 章 38 和 39 节说：

[38] 耶稣转过身来，看见他们跟着，就问他们说：「你们要什么？」他们说：「拉比，在那里住？」拉比繙出来就是夫子。

[39] 耶稣说：「你们来看。」他们就去看他在那里住，这一天便与他同住；那时约有申正了。

那时，大约下午四点。

第 40 节：『听见约翰的话跟从耶稣的那两个人，一个是西门彼得的兄弟安得烈。』

所以安得烈『先找着自己的哥哥西门，对他说：「我们遇见弥赛亚了。」弥赛亚繙出来就是基督。』这是第 41 节。

你看到，基督就是弥赛亚。

第 42 节说『于是领他去见耶稣。耶稣看着他，说：「你是约翰的儿子西门，你要称为矶法。」矶法繙出来就是彼得。彼得就是石头的意思』

耶稣说：「你是约翰的儿子西门，但你要称为矶法，意思是石头。」

约翰福音第 1 章 43 到 47 节说：

[43] 又次日，耶稣想要往加利利去，遇见腓力，就对他说：「来跟从我吧。」

[44] 这腓力是伯赛大人，和安得烈、彼得同城。

[45] 腓力找着拿但业，对他说：「摩西在律法上所写的和众先知所记的那一位，我们遇见了，就是约瑟的儿子拿撒勒人耶稣。」

[46] 拿但业对他说：「拿撒勒还能出什么好的吗？」腓力说：「你来看！」

[47] 耶稣看见拿但业来，就指着他说：「看哪，这是个真以色列人，他心里是没有诡诈的。」

你是个直率的人。

约翰福音第 1 章 48 到 51 节说：

[48] 拿但业对耶稣说：「你从哪里知道我呢？」耶稣回答说：「腓力还没有招呼你，你在无花果树底下，我就看见你了。」

[49] 拿但业说：「拉比，你是神的儿子，你是以色列的王！」

[50] 耶稣对他说：「因为我说『在无花果树底下看见你』，你就信吗？你将要看见比这更大的事」；

[51] 又说：「我实实在在的告诉你们，你们将要看见天开了，神的使者上去下来在人子身上。」

我们可以在哪处圣经找到：『天开了，有神的使者上去下来』的记载？你还记得吧？当雅各逃离他哥哥以扫，来到伯特利的时候，他又疲乏又害怕。后来他睡着了，还作了一个梦，在梦中看见耶和華站立在梯子上，神的使者在梯子上，上去下来。神对他说：『我是耶和華你祖亚伯拉罕的神，也是以撒的神。』早上，雅各醒来，说：『耶和華真在这里，我竟不知道！』

在这里，耶稣实际上是说：「我就是那天梯。我是让人进到神面前的通道。我要连接天和地。你们将看到天开了，神的使者上去下来在人子身上。」所以，人子就是连接天和地的梯子。

约伯的一个朋友劝告他：「看哪！只要你与神有正确的关系，你一切的问题都会解决的。」他回答说：「太谢谢你了！你这好讲话的家伙。你告诉我，与神维持正确的关系！你以為在帮助我吗？我算甚么，胆敢与神理论？神是无限的。我寻找，却看不见祂。」『只是我往前行，祂不在那里；往后退，也不能见祂；祂在左边行事，我却不能看见；在右边隐藏，我也不能见祂。』约伯又说：『我们中间没有听讼的人，可以向我们两照接手。』尽管我看不见神，但祂是至大的，充满宇宙。我一无所是，而神这么伟大，我怎能与祂理论？没有人能触摸我们。天那么高，我怎能升上去？我怎能与神理论？耶稣回应约伯的呐喊。祂就是神和人中间的听讼者，祂能触摸神，也能触摸人，是我们中间的听讼者。祂是神和人中间的梯子，是连接无限和有限、连接永恒和有限时空的一道桥梁。

我们进入约翰福音第 2 章 1 节，经文说：『第三日，在加利利的迦拿有娶亲的筵席，耶稣的母亲在那里。』

加利利的迦拿距离拿撒勒约 8、9 公里。从拿撒勒开始行走，来到这山谷，最后可以到达加利利海。迦拿只是个小村庄。经文说：『在加利利的迦拿有娶亲的筵席，耶稣的母亲在那里。』

约翰福音第 2 章 2 到 4 节说：

- [2] 耶稣和他的门徒也被请去赴席。
- [3] 酒用尽了，耶稣的母亲对他说：「他们没有酒了。」
- [4] 耶稣说：「母亲，我与你有什么相干？我的时候还没有到。」

耶稣说：『妇人，我与你有什么相干？我的时候还没有到。』马利亚所知道的，比她说出来的含义更多。她在心里仔细地思想过一切，现在她开始领会这个从圣灵受孕而来的婴孩所要带来的影响。

第 5 节：『他母亲对用人说』

有趣的是，耶稣好像不理睬她。『妇人，我与你有什么相干？我的时候还没有到。』但是马利亚对用人说：

- [5] 「他告诉你们什么，你们就做什么。」
- [6] 照犹太人洁净的规矩，有六口石缸摆在那里，每口可以盛两三桶水。这是约翰福音第 2 章 5 和 6 节。

每个木制小桶的容量约 40 升，所以每个石缸可容 81 到 122 升。所以，这些是相当大容量的水缸，是洁净仪式所使用的那类水缸。

第 7 到 12 节说：

- [7] 耶稣对用人说：「把缸倒满了水。」他们就倒满了，直到缸口。
- [8] 耶稣又说：「现在可以舀出来，送给管筵席的。」他们就送了去。
- [9] 管筵席的尝了那水变的酒，并不知道是那里来的，只有舀水的用人知道。管筵席的便叫新郎来，
- [10] 对他说：「人都是先摆上好酒，等客喝足了，才摆上次的，你倒把好酒留到如今！」
- [11] 这是耶稣所行的头一件神迹，是在加利利的迦拿行的，显出他的荣耀来；他的门徒就信他了。
- [12] 这事以后，耶稣与他的母亲、弟兄、和门徒都下迦百农去，在那里住了不多几日。

把水变酒，是耶稣行的第一件神迹。有趣的是，这个神迹发生在一个喜庆的场合，一个婚礼的筵席上。当然，基督的第一个神迹是非常有意思的，对许多人来说，可能意义重大。

约翰福音第 2 章第 13 到 15 节说：

- [13] 犹太人的逾越节近了，耶稣就上耶路撒冷去。
- [14] 看见殿里有卖牛、羊、鸽子的，并有兑换银钱的人坐在那里，
- [15] 耶稣就拿绳子作成鞭子，把牛羊都赶出殿去，倒出兑换银钱之人的银钱，推翻他们的桌子，

我爱耶稣。有人试图把耶稣描绘成相当柔弱的人，就是那种连苍蝇也拍不死的人，反正是很软弱那样。其实不是的，祂是男子汉中的男子汉。祂一进入圣殿，看见有人在祂父的殿里作买卖，就非常生气。于是拿起绳子作鞭子，开始洁净那些东西，把桌子举起，推倒在地上。有意思的是，只祂一个人就可以把整个圣殿反转过来，而他们却无法阻止祂。我的意思是，他们只好任由祂。为什么呢？因为祂是男子汉中的男子汉，没人敢挑战祂。

约翰福音第 2 章第 16 到 19 节说：

[16] 又对卖鸽子的说：「把这些东西拿去！不要将我父的殿当作买卖的地方。」

[17] 他的门徒就想起经上記着说：「我为你的殿心里焦急，如同火烧。」

[18] 因此犹太人问他说：「你既做这些事，还显什么神迹给我们看呢？」

[19] 耶稣回答说：「你们拆毁这殿，我三日内要再建立起来。」

在耶稣受审的时候，其中针对祂的指控是：「他说过，如果我们拆毁这殿，祂三日内要再建立起来。」他们不明白耶稣的话是指什么。耶稣指的是祂的身体。但他们以为祂说的是希律王为犹太人建造的这所庞大的圣殿。希律王死的时候，工程还没完成。但工程的计划已准备好了，又开始用巨大的石块来建这所庞大的圣殿。这时，耶稣大约三十岁，圣殿的建筑工程已经展开了 46 年，还要 19 年才完工。用的都是巨大的石块，根据约瑟夫的说法，这些石块重达 140 吨。

耶稣对那些犹太人说：「你们拆毁这殿，我三日内要再建立起来。」

约翰福音第 2 章第 20 到 25 节说：

[20] 犹太人便说：「这殿是四十六年才造成的，你三日内就再建立起来吗？」

[21] 但约翰告诉我们耶稣这话是以他的身体为殿。

[22] 所以到他从死里复活以后，门徒就想起他说过这话，便信了圣经和耶稣所说的。

[23] 当耶稣在耶路撒冷过逾越节的时候，有许多人看见他所行的神迹，就信了他的名。

[24] 耶稣却不将自己交托他们；因为他知道万人，

[25] 也用不着谁见证人怎样，因他知道人心里所存的。

有许多人相信耶稣，可祂却不将自己交托给他们，因为祂知道万人，祂知道人心里所存的，祂知道人心变化无常。你不用跟耶稣讲人的事，祂完全清楚。有多少次我们向耶稣倾诉自己？祂早已经明了。祂用不着谁见证人怎样。

我知道，在你们中间，有些人想知道耶稣变的酒究竟是不是真酒，是发酵的？还是不发酵的？谁知道？你想知道的事，我答不了你。但是，管筵席的说，这种酒能使

人喝醉的。筵席的一般程式，是先奉上好酒，因为那时人们的味觉还很灵敏，头脑还很清醒，等到他们喝得开始迷迷糊糊的时候，就奉上品质差的。到这时候，宾客已经分不出喝的是什么是了。我不知道这酒是不是真的！但我知道，圣经说：『酒能使人褻慢，浓酒使人喧嚷；凡因酒错误的，就无智慧。』我还知道教会里的监督不能喝酒。如果有人被选为教会的监督或执事，就不能喝酒。所以我必须对自己负责，因为我处于这个位置，所以我不喝也不会喝酒。『凡事我都可行，但无论哪一件，我总不受它的辖制。』

我真的很喜爱在基督里的自由，我有做的自由，但对我来说，更重要的是，我有不做的自由。我很高兴我不受到那些东西的辖制。尽管凡事我都可行，但如果我做了，会使我受它的辖制，或是受到它的影响，我总不受它的辖制。

人们常说「受到影响」，「他受什么什么的影响」，这是什么意思呢？意思是他受到某样东西或某个人的辖制。『凡事我都可行，但无论哪一件，我总不受它的辖制。』我不愿意受到辖制，我很喜爱我的自由。我喜欢头脑清醒。我很高兴有这个自由。我想，我们在基督里有自由是何等荣耀啊！

你知道吗？我不为别人制订什么规则。我只鼓励你先寻求神的国和神的义。积极地寻求、努力的寻求。全心全意地寻求。要跟随主，不要被别的东西阻碍了你。

愿神的平安和慈爱保守你的心思意念、坚固你，使你能在耶稣基督里成长，得以成为完全、成熟的神的儿女；成为神要你成为的人。愿你效法耶稣基督的样式，满有耶稣基督长成的身量和样式。